

「李寧二零二四香港公開羽毛球錦標賽」昨日在紅磡香港體育館正式開打，首日上演的資格賽，一位穿起港隊戰衣的印度裔球手馬子雪（Saloni Mehta）卻格外惹人關注。自13歲在體院展開訓練生活，Saloni為代表香港而學習廣東話、改中文名字，努力融入香港文化，如今已22歲的她，終實現在紅館為港出賽的心願，她於首圈擊退了烏克蘭對手闖入正賽，並期待港隊球迷齊齊為她打氣加油！

——連6天的港羽賽昨在紅館展開資格賽，馬子雪在女單登場與烏克蘭的簡迪瑪對戰，最終輕鬆直落兩局21:13及21:5獲勝，晉身正賽。Saloni自港青投身體院訓練，即使去年代表香港征戰杭州亞運，卻從來不是鎂光燈聚焦點。她從球場走出混合採訪區，被記者叫住時稍顯驚訝。問她能否用廣東話訪問，她微笑說「不太難都可以」，怎料她回答時咬字清晰亦流利得很。

22歲的馬子雪在香港土生土長，然而「種族」的標籤因外顯的膚色及語言文化，已先成了一重隔膜。8歲接觸羽毛球，13歲加入體院訓練，她為了融入團隊而苦練廣東話：「雖然一直在港生活，但身邊的人都是說英語，所以沒有學廣東話的動力。一開始入到體院，不懂廣東話很難交朋友，隊友不太想講英語，我又不會中文。」她唯有多聽多講學習，現在已說得一口流利廣東話。

雖然球衣背後的名字仍然是她的印度姓氏「Mehta」，但她因為代表港隊入籍而放棄印度護照，早已改了一個中文名字。她笑言名字是由隊友呂樂樂和曾曉昕所改，亦沒有特別意思：「我說想要個M字，因為Mehta，她們就說『馬』囉。Saloni擺個S，就用『雪』。」不過小妮子雖然喜愛這個中文名字，仍希望人們

棄印度護照 代表香港為榮 土產馬子雪 羽中啟航

稱她「Saloni」。對於今屆首次出戰香港公開賽，她直言沒有獎牌目標，只想發揮水平打好每一場比賽。

男單陳延澤勇闖正賽

今次賽事，作為東道主的港隊派出大批主力，其中巴黎奧運代表李卓耀、伍家朗、盧善恩，以及被列為3號種子的混雙組合鄧俊文/謝影雪均可直入正賽。至於女單的楊芯宜及梁珈穎昨在「港隊內鬥」中激戰3局，最終由梁珈穎以局數2:1險勝晉級。男單資格賽方面，港將陳延澤亦連贏兩場，生涯首次成功晉級港羽賽正賽。

■鄧俊文（右）與謝影雪日前在社媒發文，呼籲市民入場支持港隊。互聯網

■馬子雪被視為港隊明日之星。葉詩敏攝

■陳延澤勇闖正賽，表現神勇。葉詩敏攝

球星連環退賽 戴資穎安賽龍預重飛



■戴資穎是今屆賽事最大牌球星之一。資料圖片

香港羽毛球公開賽今日正式展開正賽圈，賽前多名球手宣布退賽，包括被列為頭號種子的國家隊「世一」石宇奇、日本好手奧原希望等，惟中國台北一姐戴資穎與巴黎奧運男單金牌得主安賽龍仍在出賽名單上，不致令捧場球迷失望。

今屆參賽球手單打陣容原本相當強大，國家隊「世一」石宇奇原被列頭號種子，丹麥球王安賽龍為2號種子，還有「印尼孖寶」基斯迪和真庭，新加坡前世界冠軍駱建佑、國家隊的李詩澧和中國台北球手周天成等。可是名單在賽前一天變動，石宇奇和李詩澧退賽，中國

台北選手李佳豪也缺席。

女單方面，巴黎奧運後多位女單頂尖好手都選擇休息或養傷。中國兩大女單球手陳雨菲暫別賽場、何冰嬌則宣告退役；西班牙球后馬蓮在奧運期間再次重創膝部，目前正在養傷，安洗瑩也因傷避戰。賽前原為8號種子的奧原希望和國家隊女將王祉怡亦加入「退賽潮」，在上周帶傷出戰台北公開賽的戴資穎，則仍在比賽名單上。其中雙膝受傷的戴資穎將在年底退役，港羽賽將是她生涯最後一項賽事，自然格外值得關注。

白雨露稱霸英錦賽 媲美伊雲絲

中國女子桌球超新星白雨露繼今年三月首奪世界女子桌球錦標賽冠軍後，昨晨又傳來喜訊，她於英國桌球錦標賽中，面對12屆冠軍兼頭號種子、英格蘭名將伊雲絲，發揮完美，輕鬆以4:0橫掃稱后，是繼2019年伊雲絲後，首位單年拿



■白雨露近年表現突飛猛進。互聯網

下世界賽與英錦賽雙料冠軍球手。年僅21歲的白雨露，近年表現進步神速，包括她與中國香港女將吳安儀及蘇文欣都能在今次賽事闖入八強，最終卻只得白雨露成功突圍。四強戰，白雨露將另一前世界冠軍泰國的勒查露擊敗，而決賽更以完美輕鬆表現打低伊雲絲，成為近12年來，在伊雲絲及吳安儀以外的首位英錦賽冠軍球手。

連同今次的冠軍積分，白雨露世界排名攀上了第4，僅排在勒查露、吳安儀及伊雲絲之後；而她也憑在四強戰打出的單桿99度，兼奪一桿最高度數獎。

世盃外亞洲區18強賽C組次輪，國足（左）在大連主場踢出拚勁，14分鐘憑角球攻勢迫使對手擺烏龍領先，並在兩分鐘後因客軍穆罕默德卡諾被逐而踢多一人。惟終被沙特隊長卡迪殊之後兩次接應角球頂入，法定時間完場前反勝2:1。國足下半場有進步佔較多攻勢，最終一分不保令人惋惜。

憾負沙特



在約旦舉行的U18男籃亞錦賽季軍戰中，中國隊（圖）以84:63戰勝東道主約旦，獲得季軍的同時也拿到了參加明年U19男籃世界盃賽的資格。中國隊主將陳家政和張博源今場各自攻入22分，都是贏波功臣，而全隊今場合共交出21次助攻，也盡見球隊合作性。至於在隨後的決賽中，澳洲隊以96:33大勝新西蘭隊奪冠。

勇奪季軍

